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  雪 莲 是菊科凤毛菊属雪莲亚属的草本植物。它生长在海拔4800—5800米的高山流石坡以及雪线附近的碎石间。该亚属的植物有２０余种，绝大部分产于我国青藏高原及其毗邻地区。雪莲是一种高山稀有的名贵药用植物，因此保护雪莲种质资源，无论在科学上、医药学上还是从观赏上都有重要意义。雪莲通常生长在高山雪线以下。气候多变，冷热无常，雨雪交替，最高月平均温3--5℃，最低月平均温-19~21℃，年降水量约800毫米，无霜期仅有50天左右。土壤以高山草甸土为主，有机质含量为8.5--11％，含氮量4.5--10％。由于环境条件恶劣，一般植物难以生长，只有少数耐寒、耐低温的苔草属 Carex spp.，嵩草属 Kobresia spp．和各种高山多年生草本植物与之伴生。雪莲在这种高山严酷条件下，生长缓慢，至少4--5年后才能开花结果。但是，由于生长期短，它能在较短的时间内迅速发芽、生长、开花和结果。花期7月，果期8月。
科学家首次发现一种植物会和动物争食物据美国《科学》杂志报道，科学家研究的物种是茅膏菜和以昆虫为食的狼蛛。为了捕捉昆虫，茅膏菜会用黏液形成的小珠覆盖在它们的叶片上，并用消化酶处理掉这些食物；而狼蛛则会织出密集的蛛网。茅膏菜和狼蛛都生活在美国佛罗里达州南部潮湿的沼泽附近，并且都以不同种类的小虫为食，例如苍蝇、蚂蚁、蟋蟀以及跳虫。这种交集让两个物种也会为了资源而战。

据美国《科学》杂志在线新闻报道，作为一种冰棒大小的两栖动物，肉色的洞螈（Proteus anguinus）能够活上100多年，其平均寿命也达69岁。这大约是根据其体重预测的寿命的3倍。科学家通常认为，体形越大的物种活得越长。研究人员推测，人鱼这种不同寻常的生命周期可能是其不活动的生活方式造成的后果——这种生物很少走来走去，并且每12年才繁殖一次。研究人员日前在《生物学快报》网络版上报告了这一发现。

蜗牛的唾液  
牙齿不仅是动物最有效的进食器官，它同时得到了自然界所赐予的技术支持。蜗牛的食物是一些体型较大的软体动物，它们都有硬壳保护身体，蜗牛若单靠齿舌在硬壳上凿个小洞要耗时几个星期，甚至几个月，且齿舌会被磨坏，这样，蜗牛的秘密武器——唾液就派上了用场。它的唾液如同浓度为4%的硫酸溶液，完全可以对猎物的外壳进行酥软处理，然后就能轻而易举地用齿舌将其硬壳打上一个洞。从中吸食猎物的血肉之躯，这种化学武器丝毫不亚于牙齿的“攻坚”能力。

                     ——毒虫，在河南商城县出现
专题导读： 今年夏天，河南商城县多人被一种叫做蜱的小虫子咬伤，不治身亡，引起村民恐慌。当地去年已出现死亡病例，但今年尤其多，成为蜱虫“重灾区”。近期蜱虫咬人事态扩大，据河南省卫生厅发布消息，从2007年5月发现首例疑似无形体病例以来，截至2010年9月8日，河南省共监测发现此类综合症病例557例，死亡18例。
热点追踪：蜱属于寄螨目、蜱总科。成虫在躯体背面有壳质化较强的盾板，通称为硬蜱，属硬蜱科；无盾板者，通称为软蜱，属软蜱科。全世界已发现的约800余种，计硬蜱科约700多种，软蜱科约150种，纳蜱科1种。我国已记录的硬蜱科约100种，软蜱科10种。蜱是许多种脊椎动物体表的暂时性寄生虫，是一些人兽共患病的传播媒介和贮存宿主。

蜱(pí)也叫壁虱，俗称草扒子、草别子、牛虱、草蜱虫。蛰伏在浅山丘陵的草丛、植物上，或寄宿于牲畜等动物皮毛间。不吸血时，小的才干瘪绿豆般大小，也有极细如米粒的；吸饱血液后，有饱满的黄豆大小，大的可达指甲盖大。蜱虫叮咬的无形体病属于传染病，人对此病普遍易感，与危重患者有密切接触、直接接触病人血液等体液的医务人员或其陪护者，如不注意防护，也可能感染。　蜱的幼虫、若虫、雌雄成虫都吸血。宿主包括陆生哺乳类、鸟类、爬行类和两栖类，有些种类侵袭人体。多数蜱种的宿主很广泛，例如全沟硬蜱的宿主包括哺乳类200种，鸟类120种和少数爬行类，并可侵袭人体。这在流行病学上有重要意义。蜱在宿主的寄生部位常有一定的选择性，一般在皮肤较薄，不易被搔动的部位。例如全沟硬蜱寄生在动物或人的颈部、耳后、腋窝、大腿内侧、阴部和腹股沟等处。微小牛蜱多寄生于牛的颈部肉垂和乳房，次为肩胛部。波斯锐缘蜱多寄生在家禽翅下和腿腋部。蜱类寻觅宿主的方式：蜱的嗅觉敏锐，对动物的汗臭和CO2很敏感，当与宿主相距15m时，即可感知，由被动等待到活动等待，一旦接触宿主即攀登而上。蜱在叮刺吸血时多无痛感，但由于螯肢、口下板同时刺入宿主皮肤，可造成局部充血、水肿、急性炎症反应，还可引起继发性感染。 有些硬蜱在叮刺吸血过程中唾液分泌的神经毒素可导致宿主运动性纤维的传导障碍，引起上行性肌肉麻痹现象，可导致呼吸衰竭而死亡，称为蜱瘫痪（tick paralysis）。多见于儿童，如能及时发现，将蜱除去，症状即可消除。
2010-9-10江苏省卫生厅昨天发布消息称，淮安市楚州区吴承恩中学出现霍乱疫情截至昨天，共有19例霍乱病例，还有1例带菌者。本月2号晚间开始，学校陆续有学生出现不同程度的发热、咽痛、腹痛、腹泻、呕吐等症状，随后从患者粪便标本中检测出O1群小川型霍乱弧菌，目前，所有患者经治疗后，临床症状已经好转，没有危重病例。有关部门表示，江苏可能将进入新一轮小川型霍乱流行周期，今年7到8月，江苏省报告的3例病例中就有一起O1群小川型霍乱1例，患者已经治愈。此外，近期安徽蒙城的霍乱也是由这一细菌引起的。
医学专家介绍，霍乱是由霍乱弧菌所致的烈性肠道传染病，病发高峰期在夏季，临床表现轻重不一，典型病例病情严重，有剧烈吐泻、脱水、微循环衰竭、代谢性酸中毒和急性肾功能衰竭等。治疗不及时能在数小时内造成腹泻脱水甚至死亡。霍乱病菌存在于水中，最常见的感染原因是食用被病人粪便污染过的水。霍乱的潜伏期为1~3天，典型病例病程分为泻吐期、脱水期和恢复期。霍乱的治疗主要包括严格隔离、补液、抗菌及对症治疗等。医学专家介绍，霍乱是由霍乱弧菌所致的烈性肠道传染病，病发高峰期在夏季，临床表现轻重不一，典型病例病情严重，有剧烈吐泻、脱水、微循环衰竭、代谢性酸中毒和急性肾功能衰竭等。治疗不及时能在数小时内造成腹泻脱水甚至死亡。霍乱病菌存在于水中，最常见的感染原因是食用被病人粪便污染过的水。霍乱的潜伏期为1~3天，典型病例病程分为泻吐期、脱水期和恢复期。霍乱的治疗主要包括严格隔离、补液、抗菌及对症治疗等。
只有顺从自然，才能驾驭自然。---培根（英国）

耳闻不如一见，一见不如实验。 (Nothing is better than experiments.)

中国板报网www.cnbanbao.cn整理收集。
2010年5月29日开始，受太湖蓝藻爆发影响，江苏省无锡市大批城区居民家中自来水水质骤然恶化，气味难闻，无法正常饮用，超市中纯净水被抢购一空。蓝藻是一种原始而古老的藻类原核生物，常于夏季大量繁殖，腐败死亡后在水面形成一层蓝绿色而有腥臭味的浮沫，称为“水华”。太湖广阔湖区周边的凹槽水湾，水体流动性差且富营养化，为蓝藻多发地带。无锡市城区水源地梅梁湖，正属于这类区域。而蓝藻频繁爆发的内因，则是太湖富营养化持续处于较高水平。近年来，国家和地方政府花了很大力气治理太湖污染，但太湖营养盐水平一直处于同一个量级上，氮、磷等营养盐水平没有明显改善。地跨苏、浙、沪、皖三省一市、总面积36895平方公里的太湖流域，是 � HYPERLINK "http://www.iask.com/n?k=%D6%D0%B9%FA%BE%AD%BC%C3" \o "中国经济" \t "_blank" �中国经济�社会最发达的地区之一，而太湖却日益成为工业文明的牺牲品。
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